



古交市中心医院与娄烦县人民医院 举办晋西北地区医疗学术战略联盟合作签约仪式

本报讯(记者 李丽) 8月4日,在古交市中心医院门诊三层会议室,该院与娄烦县人民医院举办了晋西北地区医疗学术战略联盟签约仪式。出席签约仪式的领导有:娄烦县委副书记关晋刚,县政协副主席、卫体局局长蔡慧杰,县人民医院名誉院长冯喜喜,县卫体局副局长、县医疗集团党委书记孙慧忠,县医疗集团党委副书记、县人民医院院长李美田,县人民医院副院长刘会星,县人民医院综合办公室主任崔星;古交市副市长王慧杰,市卫体局局长张文俊,市计生协会会长、市卫

体局党组成员阴玉英,市医疗集团院长闫文俊及相关领导班子成员。张文俊主持了签约仪式。

王慧杰在签约仪式上致欢迎辞。他说,希望双方充分发挥各自所长,在医院管理、学科建设、临床医疗和技术应用等方面主动共享资源。同时也要以此次合作为契机,不断创新合作方式,升级合作机制,取长补短、相互帮扶、互利共赢、总结硕果,以全力推动战略联盟共同发展,共同繁荣,共同用更多惠民的实际举措服务古交市和晋西北地区人民群众。

随后,闫文俊与李美田现场签订了《晋西北地区医疗战略联盟合作协议》。双方就各自医院基本情况、学科建设情况、医联体建设情况、未来发展规划等方面进行了深度交流。

签约仪式结束后,关晋刚一行参观了古交市中心医院智慧医疗服务中心、远程动态心电图中心以及医用耗材SPD运营服务中心。

此次签约,是全面贯彻落实党的二十大精神的具体行动,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的具体实践,是

落实省卫健委“建高地、兜网底、提能力”的具体要求。随着双方深度合作,古交市中心医院将以高质量发展为主线,以服务能力建设为抓手,以满足区域内人民群众医疗服务需求为出发点,有效发挥县医院在县域医疗服务体系中的龙头作用和城乡医疗服务体系中的桥梁纽带作用,努力推动晋西北地区医疗学术战略合作迈向新阶段,形成昂扬向上、持续增长的强大合力,共同构建起晋西北地区医疗卫生高质量发展的“助推器”,为护佑百姓健康作出新的更大的贡献。

本报讯(记者 黄晶 张丹丹)

近日,太原市精神病医院机关党支部、医疗第三党支部、医疗第四党支部、后勤党支部组织党员、预备党员、积极分子30余人,赴彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆参观学习,缅怀彭真的丰功伟绩,学习彭真的优良作风,接受了一次深刻的思想洗礼和党性教育。

此次活动旨在进一步深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训,扎实做好党员轮训工作,引导全体党员传承红色基因、赓续红色血脉、汲取前进力量。

整间纪念馆充满红色印迹和满满的历史厚重感,在讲解员的带领下,大家依次参观了一展厅、二展厅和故居三个展厅,展厅以大量的实物展品和详尽的文史资料,展示了彭真自青少年时期接受革命启蒙教育,历经大革命、抗日战争、解放战争、新中国成立和改革开放等历史时期,为中国人民的解放事业、为我国的革命、建设和改革事业建立的不朽功绩。

随着讲解员的讲解,历史课本上的模糊的影子,逐渐变得生动起来。透过一幅幅历史图片和一件件文史资料,真实感受着彭真在漫长的革命生涯中,无论身处什么样的险恶环境,始终对革命事业忠贞不渝、对党 and 人民赤胆忠心、对真理不懈追求、对工作求真务实、对自己和家人严格要求。此时,彭真不再是历史课

太原市精神病医院党委 组织党员到彭真生平暨中共 太原支部旧址纪念馆参观学习



本里的一个案例,而是变成了一个有厚度、有温度、真诚而鲜活的人。

鉴往事,知来者,启新程。参观结束后,全体党员在纪念馆大厅重温了入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”

熟悉的宣誓在此时此刻显得格外有意义,大家更深切地体会到作为一名共产党员的光荣和使命。

大家一致表示,作为一名合格党员干部,今后必将进一步坚定理想信念,传承红色基因,不忘初心、牢记使命,在本职岗位

上兢兢业业、履职尽责,以更坚定的信心、更顽强的意志、更扎实的作风,将党的二十大精神学深、悟透、落实,努力把学习成果转化为推动医院发展的强大动力,奋力谱写医院高质量发展新篇章。

以“国考背景下医院高质量发展”为题 大同第五人民医院邀请宿小满教授作讲座

8月4日,大同市第五人民医院在该院学术报告厅召开医院高质量发展系列培训。培训由副院长李占海主持。院领导班子成员、各科主任、护士长、行政职能科室负责人、科室骨干及临床重点专科全体医务人员参加。

此次培训旨在进一步深化医药卫生体制改革,推动公立医院高质量发展,落实《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》。

此次培训邀请吉林大学第

一附属医院运营管理与成本控制部主任宿小满教授作《国考背景下医院高质量发展》专题讲座。宿小满教授通过“考”(政策导向、国考指标、国考差距、指标分析)、“改”(绩效引导、成本管控、精益运营、学科强基、人才支撑、品牌赋能)、“效”(医疗质量、国考指标、手术室效率、行业影响力)、“评”(专项评价、专科评价、人才建设、科研能力),分享了吉大一院“国考背景下医院精细化运营管理

模式”。

此次培训,为该院解放思想、深化改革、解决问题、打开局面开出了良方,为进一步加快推进医院管理模式及运行方式转变、提升医院中高层干部管理水平、推进医院高质量发展注入了强劲动能。

培训结束后,该院党委书记尉杰忠、院长张晋华,副院长李占海、张萍及各职能科室主任与宿小满教授进行了面对面座谈,她结合丰富的实战经验,为大家

支招解惑,助力补齐医院运营管理短板,破解制约医院快速发展的堵点、难点问题。

争取“国考”好成绩,探索医院高质量发展之路,是该院今后的重点工作任务。该院有关领导表示,未来大同市第五人民医院将继续乘势而上,在高质量发展的新阶段切实提升管理水平,深刻领悟国家医改政策和医保付费改革的战略导向,找到学科发展方向,借助DRG精细化管理工具,促进医疗行为的规范化、标准化,从粗放型管理向精细化管理迈进,以不断进发的新活力,实现内涵式发展的转型,最终实现公立医院高质量发展!

(组稿 白金 通讯员 赵乐 李鸿斌)

太原市人民医院普外/肿瘤科 顺利实施体腔热灌注化疗术

本报讯(记者 黄晶 张丹丹 通讯员 孙丽娜 魏勇) 为了给有治疗需求的患者提供更专业更有效的治疗,近日,太原市人民医院普外/肿瘤科顺利开展了体腔热灌注治疗,造福肿瘤患者,减轻癌症患者的痛苦。

癌症是恶性肿瘤的统称,胸腹水是晚期恶性肿瘤患者常见的并发症之一,临床上产生胸腹水的原因是癌组织侵犯到胸膜或者胸腹腔脏器的转移所导致。一旦出现胸腹腔广泛转移或癌性胸腹水,通常被认为是致命的,无法用手术切除,全身化疗效果不佳。因此,对于癌性胸腹水,该院推荐一种治疗“胸膜转移癌和癌性腹水”的新技术——“体腔热灌注化疗”。

体腔热灌注化疗是一种治疗胸腹腔内肿瘤的有效手段。体腔热灌注化疗是将一定容量含有化疗药物的灌注液加热到43℃,持续循环恒温灌注患者胸腹腔内,维持一定的时间(60—90min),通过热疗的协同增敏和灌注冲刷作用,有效杀灭和清除体腔内游离的癌细胞及微小病灶。通俗来说,就是用高温“烫死”癌细胞。研究表明,正常组织细胞在高温条件下能持续耐受47℃达1小时,而恶性肿瘤细胞仅能持续耐受43℃达1小时。胸腹腔热灌注化疗就是利用恶性肿瘤细胞不耐受的温度,在确保正常组织安全的情况下,用高温“烫”死癌细胞。

普外科是太原市人民医院最早成立的科室之一,已有百余年的历史。拥有一个专业梯队合理、诊疗规范、技术精湛、医德高尚,能适应现代化医院发展要求进行各种普外科常规及复杂手术的专科队伍。现有主任医师2名,副主任医师4名,主治医师4名,专业护理人员18名。专业队伍是由一批临床经验、理论知识丰富的高素质人才构成,曾获国家科技进步奖一项、省级科技进步奖五项,在国家级及省级核心学术杂志上发表论文200余篇。

该科室拥有德国进口腹腔镜,美敦力微波射频消融机、能量平台、超声刀、氩气刀、术中超声机等先进医疗设备。普外科以腹腔镜微创外科为特色,是集肝、胆、胰、胃肠、肛肠、乳腺、甲状腺、血管外科为一体的综合学科。科室长期致力于肝胆结石、胆囊炎、胰腺炎等常见疾病的研究与治疗,同时与国内及国际先进技术接轨,开展复杂性肝癌的手术切除、介入、微波消融等综合治疗,胆囊癌及胰腺癌的综合治疗。

